

Protokół Nr 260/2022
z posiedzenia Zarządu Powiatu Garwolińskiego,
które odbyło się w dniu 26 kwietnia 2022 r.

Zdalne posiedzenie Zarządu rozpoczął o godzinie 16⁰⁰ Starosta.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- 1) Pan Mirosław Walicki - Starosta Powiatu,
- 2) Pan Marek Ziędalski - Wicestarosta, członek Zarządu,
- 3) Pan Krzysztof Ośka - członek Zarządu,
- 4) Pani Marta Serzysko - członek Zarządu,
- 5) Pan Jan Tywanek - członek Zarządu,

oraz

- 1) Pan Bartłomiej Kozyra - Sekretarz Powiatu Garwolińskiego,
- 2) Pani Jolanta Zawadka - Skarbnik Powiatu Garwolińskiego,
- 3) Pan Łukasz Bogusz - Burmistrz Żelechowa,
- 4) Pan Stefan Gora - Kierownik Wydziału Planowania w Urzędzie Miejskim w Żelechowie,
- 5) Pani Agnieszka Gromół - Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska w/m,
- 6) Pani Urszula Kiliszek - inspektor Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami w/m,
- 7) Pan Marek Jonczak - Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Garwolinie.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Starosta zaproponował następujący porządek obrad.

1. Podjęcie uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej Powiatu Garwolińskiego na dzień 31 grudnia 2021 r.
2. Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie podniesienia wysokości wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzących rodzinny dom dziecka.
3. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia formy zbycia oraz ceny nieruchomości.
4. Omówienie przygotowania dokumentacji do realizacji inwestycji pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1366W (Ryki) – Kłoczew – gr. woj. – Żelechów (Gmina Żelechów) oraz drogi powiatowej nr 1330W Garwolin – Oziemkówka – Miastków Kościelny – Zwola Poduchowna – Żelechów – Dudki – Trojanów (ul. Chłopskiego w miejscowości Żelechów).
5. Informacja na temat realizacji inwestycji i remontów drogowych na terenie Powiatu Garwolińskiego w roku 2022 r.
6. Rozpatrzenie wniosku PZD w Garwolinie w sprawie zajęcia stanowiska przez Zarząd Powiatu odnośnie ogłoszenia postępowań przetargowych na realizację zadań pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1308W Wola Rębkowska - Budy Uśniackie – Wola Władysławowska (Gmina Garwolin)” i „Przebudowa drogi powiatowej nr 1301W Stara Prawda – Jamielne – Iwowe (gm. Borowie).
7. Zapoznanie z projektem odpowiedzi na pismo Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa w sprawie zapytania, czy planowane wyznaczenie rezerw terenowych pod drogi powiatowe dla działki gruntu o nr 99/97 i 99/98, położonej w obrębie ewidencyjnym Wola Władysławowska gmina Garwolin.

8. Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2022-2032.
9. Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2022.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2022.
11. Zapoznanie z uchwałą Nr 3.e./110/2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 20 kwietnia 2022 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Garwolińskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2021 r.
12. Ocena stanu przygotowania szkół, dla których organem prowadzącym jest Powiat Garwoliński do przeprowadzenia egzaminu dojrzałości.
13. Przedstawienie raportu o stanie Sanitarно-Epidemiologicznym za 2021 rok.
14. Przedstawienie informacji o stanie bezpieczeństwa pożarowego i stanie ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu Garwolińskiego za rok 2021.
15. Zapoznanie z zawiadomieniem Burmistrza Miasta i Gminy Pilawa w sprawie podjęcia przez Radę Miejską w Pilawie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Pilawa – dz. 1324/5.
16. Zapoznanie z pismem o wydanie opinii przed złożeniem wniosku o wydanie decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji w zakresie terminalu co do projektowanego gazociągu i lokalizacji jego trasy na terenie Powiatu Garwolińskiego w ramach zadania pn.: „Budowa gazociągu Gończyce-Jarczew wraz z infrastrukturą niezbędną do jego obsługi na terenie województwa mazowieckiego i lubelskiego”.
17. Zapoznanie z informacją Powiatowego Lekarza Weterynarii w Garwolinie o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie Powiatu Garwolińskiego za rok 2021.
18. Zapoznanie z informacją o sytuacji ekonomiczno-finansowej PKS w Garwolinie S.A. za marzec i 3 m-ce 2022 r.
19. Sprawy różne.

Członkowie Zarządu nie zgłosili uwag do zaproponowanego porządku obrad, wobec powyższego przystąpiono do realizacji.

Ad. 1

Podjęcie uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej Powiatu Garwolińskiego na dzień 31 grudnia 2021 r.

Pani Janina Kula Dyrektor PCPR w Garwolinie poinformowała, że ocena zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Garwolińskiego za 2021 rok została przygotowana na podstawie danych zebranych przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie za pośrednictwem systemu Centralnej Aplikacji Statystycznej MRiPS. Dane z Oceny umożliwiają analizowanie i monitorowanie występowania problemów społecznych oraz planowanie działań aktywizujących jednostki samorządu terytorialnego w obszarze usług społecznych. Zawarte w niej informacje są materiałem poglądowym mającym ułatwić władzom powiatu podejmowanie decyzji związanych z planowaniem budżetu w zakresie polityki

społecznej w kolejnym roku i stały się podstawą do sformułowania poniższych wniosków i rekomendacji:

1. W związku z wymogami ustawowymi dotyczącymi systemu pieczy zastępczej należy kontynuować działania w zakresie reorganizacji instytucjonalnej pieczy zastępczej, zgodnie z przyjętym harmonogramem. Należy dokończyć budowę nowego budynku placówki socjalizacyjnej, wyposażyć go oraz wystąpić do Wojewody Mazowieckiego o wydanie stosownego zezwolenia na funkcjonowanie placówki.
2. W zakresie rodzinnej pieczy zastępczej należy kontynuować działania promocyjne w celu pozyskania nowych rodzin zastępczych. W związku z narastającymi trudnościami opiekuńczo-wychowawczymi w rodzinach zastępczych, jest potrzeba zatrudnienia kolejnego psychologa. Niezbędne jest objęcie wsparciem nastoletnich wychowanków pieczy zastępczych poprzez kontynuowanie cyklu spotkań „Kroki ku dorosłości”.
3. Wsparcie dorosłych osób niepełnosprawnych zapewniają dwa Warsztaty Terapii Zajęciowej w Miętnej i w Żelechowie, prowadzone przez organizacje pozarządowe.
4. Z uwagi na duże zainteresowanie uczestnictwem w zajęciach Środowiskowego Domu Samopomocy, należy kontynuować działania w celu uruchomienia drugiego ŚDS w innym miejscu powiatu.
5. Na terenie Powiatu Garwolińskiego brakuje zakładu aktywności zawodowej jako elementu trzystopniowej rehabilitacji osób niepełnosprawnych. Ponadto istnieje potrzeba udzielenia wsparcia osobom w szeroko pojętym kryzysie poprzez utworzenie ośrodka interwencji kryzysowej.

Zarząd jednogłośnie (w głosowaniu brało udział 5 członków Zarządu) podjął uchwałę Nr 998/95/2022 w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej Powiatu Garwolińskiego na dzień 31 grudnia 2021 r. i przekazał do Przewodniczącego Rady Powiatu celem przedstawienia Radzie Powiatu. *Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu.*

Ad. 2

Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie podniesienia wysokości wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzących rodzinny dom dziecka.

Pani Janina Kula poinformowała, że zgodnie z art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, rodzinie zastępczej zawodowej oraz prowadzącemu rodzinny dom dziecka przysługuje wynagrodzenie nie niższe niż kwota 2000 zł miesięcznie.

Zgodnie z art. 91 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, Rada Powiatu może, w drodze uchwały, podnieść wysokość świadczenia pieniężnego, o którym mowa w art. 85.

Na terenie Powiatu Garwolińskiego funkcjonują dwie rodziny zastępcze zawodowe. Ww. rodziny otrzymują wynagrodzenie wypłacane na podstawie umów o pełnienie funkcji zastępczej rodziny zawodowej. Zgodnie z art. 54 ust. 3 pkt 9 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, ww. umowa określa w szczególności wysokość wynagrodzenia przysługującego rodzinie zastępczej oraz sposób jego wypłaty, którą strony umowy ustalają w oparciu o art. 85 ust. 1 i 91 powyższej ustawy.

Na terenie Powiatu Garwolińskiego nie funkcjonują rodzinne domy dziecka. Jednakże osoby prowadzące rodzinne domy dziecka objęte są również zakresem art. 85 ust. 1 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, a ich powstania nie można wykluczyć w trakcie obowiązywania ww. uchwały.

Z uwagi na to, że co do zasady zawodowe rodziny zastępcze oraz prowadzący rodzinne domy dziecka pełnią opiekę nad dziećmi w systemie całodobowym, jedno z rodziców zastępczych nie może podejmować dodatkowego zatrudnienia. Biorąc pod uwagę wymagania stawiane rodzinom zastępczym oraz prowadzącym rodzinne domy dziecka, tj. predyspozycje osobowościowe, kwalifikacje, doświadczenie w pracy z dziećmi, nakład pracy oraz zaangażowanie w opiekę i wychowanie nad dziećmi z różnymi deficytami rozwojowymi, uzasadnione jest podniesienie ustalonego w ustawie minimalnego wynagrodzenia. Ponadto należy uwzględnić fakt, że rodzinna piecza zastępcza jest znacznie mniej kosztowna niż piecza instytucjonalna i bardziej korzystna z punktu widzenia prawidłowego rozwoju dzieci oraz ich wchodzenia w dorosłe życie.

W związku z powyższym, biorąc pod uwagę fakt, że dbanie o rozwój rodzinnej pieczy zastępczej jest jednym z priorytetów Powiatu Garwolińskiego, podjęcie uchwały przez Radę Powiatu jest w pełni uzasadnione.

Zarząd przygotował projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie podniesienia wysokości wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzących rodzinny dom dziecka i skierował do Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Powiatu Garwolińskiego i Komisji Budżetowo-Finansowej Rady Powiatu Garwolińskiego celem zaopiniowania oraz przekazał na Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego. *Projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego stanowi załącznik nr 3 do protokołu.*

Ad. 3

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia formy zbycia oraz ceny nieruchomości.

Zarząd jednogłośnie (w głosowaniu brało udział 5 członków Zarządu) podjął uchwałę Nr 999/96/2022 w sprawie dokonania zamiany prawa własności nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Powiatu Garwolińskiego, położonej w Garwolinie, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działki nr: 750/1 o pow. 0,0095 ha i 750/2 o pow. 0,0071 ha, na prawo własności nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Spółki dla Zagospodarowania Wspólnoty Gruntowej w Garwolinie, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działki nr: 3218/13 o pow. 0,0019 ha i 3218/15 o pow. 0,0007 ha, położonej w Garwolinie. *Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.*

Zarząd ustalił cenę działek nr 750/1 i 750/2 o łącznej powierzchni 0,0166 ha, na kwotę 9.462 zł na podstawie operatu szacunkowego. Do ustalonej ceny działek nr 750/1 i 750/2 dolicza się 23% podatek VAT w kwocie 2.176,26 zł.

Cena działek nr 3218/13 i 3218/15 o łącznej powierzchni 0,0026 ha, stanowiących własność Spółki dla Zagospodarowania Wspólnoty Gruntowej w Garwolinie przyjęta została w kwocie równej wartości nieruchomości w wysokości 2.868 zł, zgodnie z operatem szacunkowym.

Ad. 4

Omówienie przygotowania dokumentacji do realizacji inwestycji pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1366W (Ryki) – Kłoczew – gr. woj. – Żelechów (Gmina Żelechów) oraz drogi powiatowej nr 1330W Garwolin – Oziemkówka – Miastków Kościelny – Zwola Poduchowna – Żelechów – Dudki – Trojanów (ul. Chłopickiego w miejscowości Żelechów).

Pan Mirosław Walicki poinformował, że odbyła się narada techniczna na której projektant omówił dodatkowe aspekty, które się pojawiły.

Pan Marek Jonczak Dyrektor PZD w Garwolinie uzupełnił, że narada techniczna odbyła się ze względu na negatywną opinię Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Warszawie.

Pan Stefan Gora przekazał, że przygotowywana inwestycja jest w toku. Jest zdania, aby projektant zaplanował oświetlenie na całości.

Zarząd omówił przygotowanie dokumentacji do realizacji inwestycji pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1366W (Ryki) – Kłoczew – gr. woj. – Żelechów (Gmina Żelechów) oraz drogi powiatowej nr 1330W Garwolin – Oziemkówka – Miastków Kościelny – Zwola Poduchowna – Żelechów – Dudki – Trojanów (ul. Chłopickiego w miejscowości Żelechów).

Zarząd zdecydował o przygotowaniu dokumentacji projektowej w dwóch wariantach uwzględniających podział inwestycji na etapy:

Wariant I

Etap I – droga powiatowa nr 1330W ul. Chłopickiego oraz droga powiatowa nr 1366W odcinek od ul. Chłopickiego do ul. Sienkiewicza.

Etap II – droga powiatowa nr 1366W odcinek od ul. Sienkiewicza do granicy województwa.

Wariant II

Etap I – droga powiatowa nr 1330W ul. Chłopickiego oraz droga powiatowa nr 1366W odcinek od ul. Chłopickiego do zakładu BUMAR.

Etap II – droga powiatowa nr 1366W od zakładu Bumar do granicy województwa.

Po otrzymaniu kosztorysu odbędzie się spotkanie.

Ad. 5

Informacja na temat realizacji inwestycji i remontów drogowych na terenie Powiatu Garwolińskiego w roku 2022 r.

Pan Marek Jonczak zapoznał zebranych z informacją na temat realizacji inwestycji i remontów drogowych na terenie Powiatu Garwolińskiego w roku 2022 r. *Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.*

Ad. 6

Rozpatrzenie wniosku PZD w Garwolinie w sprawie zajęcia stanowiska przez Zarząd Powiatu odnośnie ogłoszenia postępowań przetargowych na realizację zadań pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1308W Wola Rębkowska - Budy Uśniackie – Wola Władysławowska (Gmina Garwolin)” i „Przebudowa drogi powiatowej nr 1301W Stara Prawda – Jamielne – Iwowe (gm. Borowie).

Pan Mirosław Walicki poinformował, że Dyrektor PZD w Garwolinie zwrócił się z wnioskiem w sprawie zajęcia stanowiska przez Zarząd Powiatu odnośnie ogłoszenia postępowań przetargowych na realizację zadań pn.:

- „Przebudowa drogi powiatowej nr 1308W Wola Rębkowska - Budy Uśniackie – Wola Władysławowska (Gmina Garwolin)” zaplanowana kwota w budżecie 400.000 zł, wartość kosztorysu inwestorskiego 1.451.038,85 zł i „Przebudowa drogi powiatowej nr 1301W Stara Prawda – Jamielne – Iwowe (gm. Borowie) zaplanowana kwota w budżecie 200.000 zł, wartość kosztorysu inwestorskiego 267.674,95 zł.

Zarząd wyraził pozytywne stanowisko w kwestii dotyczącej ogłoszenia postępowania przetargowego na „Przebudowę drogi powiatowej nr 1301W Stara Prawda – Jamielne – Iwowe (gm. Borowie).

W odniesieniu do „Przebudowy drogi powiatowej nr 1308W Wola Rębkowska – Budy Uśniackie – Wola Władysławowska (Gmina Garwolin), Starosta podejmie rozmowy z Wójtem Gminy Garwolin o udzieleniu pomocy finansowej w celu realizacji zadania.

Ad. 7

Zapoznanie z projektem odpowiedzi na pismo Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa w sprawie zapytania, czy planowane wyznaczenie rezerw terenowych pod drogi powiatowe dla działki gruntu o nr 99/97 i 99/98, położonej w obrębie ewidencyjnym Wola Władysławowska gmina Garwolin.

Zarząd zapoznał się z projektem odpowiedzi na pismo Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa w sprawie zapytania, czy planowane jest wyznaczenie rezerw terenowych pod drogi powiatowe dla działki gruntu o nr 99/97 i 99/98, położonej w obrębie ewidencyjnym Wola Władysławowska gmina Garwolin. *Projekt odpowiedzi stanowi załącznik nr 6 do protokołu.*

PZD w Garwolinie zwróci się do KOWR o przesłanie warunków do nieodpłatnego nabycia przedmiotowych działek na rzecz Powiatu Garwolińskiego.

Ad. 8

Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2022-2032.

Pani Jolanta Zawadka Skarbnik Powiatu w/m przedstawiła proponowane na najbliższą Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2022-2032. Dochody i wydatki zostaną zaktualizowane zgodnie ze zmianami w budżecie na 2022 rok:

- w związku z rozłożeniem finansowania zadania „Przebudowa infrastruktury drogowo-mostowej na terenie Powiatu Garwolińskiego” proponuje się zmniejszenie środków z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych na rok 2022 – 8.573.750 zł. Finansowanie proponuje się ustalić po 50% na lata 2022-2023. Źródłem finansowania zadania ze środków własnych jest sprzedaż mienia powiatu zgodnie z podjętą na ostatniej Sesji uchwałą Rady Powiatu wyrażającą zgodę na zbycie gruntów w Garwolińskiej Strefie Aktywności Gospodarczej. Planowane wpływy netto ze sprzedaży trzech działek w roku 2022 są wyższe niż proponowane zmiany budżetu, ale z uwagi na planowane przetargi nie podaje się wartości

rynkowej poszczególnych działek ponieważ mogłoby to niekorzystnie wpłynąć na cenę sprzedaży. Wpływy ze sprzedaży działek pozostałych stanowią na tę chwilę wkład własny proponowanej inwestycji na rok 2023.

Zarząd przygotował projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2022-2032 i skierował do Komisji Budżetowo-Finansowej Rady Powiatu Garwolińskiego celem zaopiniowania oraz przekazał na Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego. *Projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego stanowi załącznik nr 7 do protokołu.*

Ad. 9

Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2022.

Pani Jolanta Zawadka przedstawiła proponowane zmiany w budżecie Powiatu Garwolińskiego na rok 2022 na najbliższą Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego:

Zmiana w dochodach i wydatkach budżetu Powiatu Garwolińskiego:

- zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego nr 51 z dnia 22 kwietnia 2022 r. Zarząd zaproponował wprowadzenie środków na realizację programu "Za życiem" przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Miętnem - 26.190 zł,
- zgodnie z porozumieniem Nr MEIN/2022/DWEW/438 z dnia 14 kwietnia 2022 r. Zarząd zaproponował wprowadzenie środków na realizację programu "Za życiem" w Poradni -351.450 zł oraz w Zespole Szkół nr 1 w Garwolinie - 5.000 zł,
- wprowadzenie środków na dofinansowanie dodatkowych zadań oświatowych w ramach pomocy obywatelom Ukrainy w jednostkach oświatowych - 11.813 zł,
- w związku z rozłożeniem finansowania zadania "Przebudowa infrastruktury drogowo-mostowej na terenie Powiatu Garwolińskiego" Zarząd zaproponował zmniejszenie środków z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych na rok 2022 o 8.573.750 zł. Środki z Rządowego Funduszu rozłożyć na dwa lata tj. po 50% dofinansowania na lata 2022-2023. Źródłem finansowania zadania ze środków własnych jest sprzedaż mienia powiatu zgodnie z podjętą na ostatniej Sesji uchwałą Rady Powiatu wyrażającą zgodę na zbycie gruntów w Garwolińskiej Strefie Aktywności Gospodarczej.

Planowane wpływy netto ze sprzedaży trzech działek w roku 2022 są wyższe niż proponowane zmiany budżetu, ale z uwagi na planowane przetargi nie podaje się wartości rynkowej poszczególnych działek ponieważ mogłoby to niekorzystnie wpłynąć na cenę sprzedaży.

Zmiany w zadaniach inwestycyjnych:

Treść	Przed zmianą	Zmiana	Po zmianie
Transport i łączność	36 965 428,44	-2 087 902,50	34 877 525,94
Przebudowa drogi powiatowej Nr 1371W (Garwolin) ul. Jana Pawła II wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną	6 512 284,00	344 265,00	6 856 549,00
Przebudowa infrastruktury drogowo-mostowej na terenie Powiatu Garwolińskiego	18 050 000,00	-2 432 167,50	15 617 832,50
Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa	375 000,00	0,00	375 000,00
Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej	250 000,00	0,00	250 000,00
Ciężki samochód ratowniczo-gaśniczy	0,00	85 000,00	85 000,00
Kamera termowizyjna	0,00	20 000,00	20 000,00

Lódź ratownicza z silnikiem zaburtowym, przyczepą podłodziową oraz wyposażeniem dodatkowym	0,00	145 000,00	145 000,00
Zakup ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego z wyposażeniem	250 000,00	-250 000,00	0,00
	56 215 288,91	-2 087 902,50	54 127 386,41

Zarząd przygotował projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2022 i skierował do Komisji Budżetowo-Finansowej Rady Powiatu Garwolińskiego celem zaopiniowania oraz przekazał na Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego. *Projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego stanowi załącznik nr 8 do protokołu.*

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2022.

Zarząd jednogłośnie (w głosowaniu brało udział 5 członków Zarządu) podjął uchwałę Nr 1000/97/2022 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2022. *Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.*

Zgodnie z decyzją nr BRI/2022/3 Wojewody Mazowieckiego dotyczącej polecenia Zarządowi Powiatu Garwolińskiego zapewnienie od 1 kwietnia 2022 r. do odwołania pomocy obywatelom Ukrainy, polegającej na: zakwaterowaniu, zapewnieniu całodziennego wyżywienia zbiorowego, transportu oraz środków czystości i higieny osobistej oraz innych produktów wprowadzamy środki w kwocie 125.000 zł. Środki te wprowadzamy na :

- zapewnienie środków czystości i higieny osobistej - 100.000 zł,
- transport do miejsc zakwaterowania - 25.000 zł.

Środki te Zarząd wprowadził zgodnie z otrzymanym upoważnieniem od Rady Powiatu do dokonywania zmian w budżecie: „W celu realizacji zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa, upoważnia się Zarząd Powiatu Garwolińskiego do dokonywania zmian w planie dochodów i wydatków budżetu jednostki samorządu terytorialnego, w tym dokonywania przeniesień wydatków między działami klasyfikacji budżetowej.”

Ad. 11

Zapoznanie z uchwałą Nr 3.e./110/2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 20 kwietnia 2022 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Garwolińskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2021 r.

Zarząd zapoznał się z uchwałą Nr 3.e./110/2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 20 kwietnia 2022 r. pozytywnie opiniującą przedłożone przez Zarząd Powiatu Garwolińskiego sprawozdanie z wykonania budżetu za 2021 r. *Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.*

Ad. 12

Ocena stanu przygotowania szkół, dla których organem prowadzącym jest Powiat Garwoliński do przeprowadzenia egzaminu dojrzałości.

Zarząd zapoznał się z oceną stanu przygotowania szkół, dla których organem prowadzącym jest Powiat Garwoliński do przeprowadzenia egzaminu dojrzałości. *Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu.*

1. Zespół Szkół nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie:

- a) organizację egzaminu maturalnego zaplanowano w 26 różnych salach. Każda sala została przygotowana zgodnie z wytycznymi OKE i GIS,
- b) zaplanowano w sumie 89 do przeprowadzenia egzaminu maturalnego w całej sesji. Na dzień dzisiejszy zapewniono odpowiednią liczbę członków komisji z dodatkową rezerwą,
- c) dyrektor jest w stałym kontakcie z Policją, ustalono plombowanie sal w celu zabezpieczenia szkoły podczas egzaminów maturalnych,
- d) klasyfikacyjna rada pedagogiczna - 25 kwietnia 2022 r.,
- e) inne informacje o przygotowaniu szkoły do matur (np. dezynfekcja): Wszystkie sale egzaminacyjne zostały przygotowane zgodnie z wytycznymi OKE i GIS. Przygotowano oddzielny harmonogram wejść do szkoły uwzględniający wszystkie możliwe wejścia do budynku. Przygotowano dodatkowe miejsca do dezynfekcji rąk,
- f) w maju dni wolne od zajęć dydaktycznych dla pozostałych klas: 2, 4, 5, 6 maja 2022 r.

2. Zespół Szkół nr 2 im. Tadeusza Kościuszki w Garwolinie:

- a) liczba sal zaplanowanych do organizacji egzaminu maturalnego:

PRZEDMIOT	POZIOM EGZAMINU	LICZBA SAL
Język polski	Poziom podstawowy	13
matematyka	Poziom podstawowy	14
Język angielski	Poziom podstawowy	13
Język niemiecki	Poziom podstawowy	1
Język hiszpański	Poziom podstawowy	1
Język rosyjski	Poziom podstawowy	1
Język angielski	Poziom rozszerzony	3
filozofia	Poziom rozszerzony	1
Język polski	Poziom rozszerzony	2
matematyka	Poziom rozszerzony	4
wos	Poziom rozszerzony	1
biologia	Poziom rozszerzony	2
geografia	Poziom rozszerzony	2
historia	Poziom rozszerzony	1
Język niemiecki	Poziom rozszerzony	1
fizyka	Poziom rozszerzony	1
informatyka	Poziom rozszerzony	2

- b) liczba zaplanowanych komisji egzaminacyjnych:

PRZEDMIOT	POZIOM EGZAMINU	LICZBA ZESPOŁÓW NADZORUJĄCYCH
Język polski	Poziom podstawowy	13
matematyka	Poziom podstawowy	14
Język angielski	Poziom podstawowy	13
Język niemiecki	Poziom podstawowy	1

Język hiszpański	Poziom podstawowy	1
Język rosyjski	Poziom podstawowy	1
Język angielski	Poziom rozszerzony	3
filozofia	Poziom rozszerzony	1
Język polski	Poziom rozszerzony	2
matematyka	Poziom rozszerzony	4
wos	Poziom rozszerzony	1
biologia	Poziom rozszerzony	2
geografia	Poziom rozszerzony	2
historia	Poziom rozszerzony	1
Język niemiecki	Poziom rozszerzony	1
fizyka	Poziom rozszerzony	1
informatyka	Poziom rozszerzony	2

- c) nie było problemów z ustaleniem składu komisji egzaminacyjnych,
- d) Dyrektor szkoły nie ma ustalonego kontaktu z Policją w zakresie ewentualnych alarmów bombowych. Nie zaplanowano sprawdzenia sal egzaminacyjnych przed maturą przez Policję, ani plombowania sal. Nie zaplanowano pilnowania bezpieczeństwa sal egzaminacyjnych w nocy przed maturami,
- e) termin rady pedagogicznej klasyfikacyjnej: 27.04.2022 r. godz. 16.00,
- f) inne informacje o przygotowaniu szkoły do matur (np. dezynfekcja): w szkole wykonywana będzie pełna dezynfekcja sal egzaminacyjnych przed i po każdym egzaminie, w każdej sali dostępny będzie płyn do dezynfekcji oraz instrukcja na temat prawidłowej dezynfekcji rąk,
- g) dni wolne od nauki dla młodszych pozostałych klas:
 - Technikum 02.05; 4-6.05.2022 r.
 - Branżowa Szkoła I stopnia 02.05; 4-5.05.2022 r.

a) I Liceum Ogólnokształcące im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Garwolinie:

- a) liczba sal zaplanowanych do organizacji egzaminu maturalnego: 22 + 2 dom zdającego,
- b) zaplanowano 97 zespołów nadzorujących egzamin pisemny i 1 zespół przedmiotowy do egzaminu ustnego,
- c) Dyrektor szkoły nie miał kontaktu z Policją w zakresie ewentualnych alarmów bombowych,
- d) nie zaplanowano sprawdzenia sal egzaminacyjnych przed maturą przez Policję i ich plombowania przed maturą. Nie zaplanowano pilnowania bezpieczeństwa sal egzaminacyjnych w nocy przed maturami,
- e) termin rady pedagogicznej klasyfikacyjnej – 26 kwietnia 2022 r.,
- f) inne informacje o przygotowaniu szkoły do matur (np. dezynfekcja) – będą wdrożone „Wytyczne zachowania bezpieczeństwa zdrowotnego MEiN, MZ i GIS”,
- g) dni wolne od zajęć dla pozostałych klas zaplanowane w dniach: 2 maja, 4 maja, 5 maja, 6 maja, 9 maja 2022 r.

b) Zespół Szkół im. Stanisława Staszica w Miętnej:

- a) egzaminy maturalne 4 maja oraz 6 maja 2022 r. odbywać się będzie w 2 salach, 5 maja 2022 r. w 3 salach, od 9 maja 2022 r. w 1 Sali,
- b) zaplanowano 20 zespołów nadzorujących egzaminy. Dodatkowo 20 nauczycieli zostało oddelegowanych do prac w Zespołach Nadzorujących w Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Żelechowie,
- c) Dyrektor Szkoły jest w kontakcie z Policją w zakresie ewentualnych alarmów bombowych. Przed rozpoczęciem egzaminów maturalnych sale egzaminacyjne zostaną zaplombowane. Budynek Szkoły jest zamykany o godz. 20.00, po tej godzinie zostaje włączony alarm i monitoring,
- d) klasyfikacyjna Rada Pedagogiczna została zaplanowana na 26.04.2022 r.,
- e) inne informacje o przygotowaniu szkoły do matur (np. dezynfekcja): przed rozpoczęciem egzaminu maturalnego wszystkie procedury (m.in. dezynfekcja ławek rąk, wietrzenie sal) zostaną zachowane,
- f) 4, 5 maja 2022 r. będą dniami wolnymi od zajęć dydaktycznych dla uczniów Technikum, uczniowie Branżowej Szkoły I Stopnia mają w tym czasie lekcje. 2 maja 2022 r. szkoła jest zamknięta.

c) Zespół Szkół Ponadpodstawowych im. Tadeusza Kościuszki w Sobolewie:

- a) zaplanowano 4 sale egzaminacyjnych do przeprowadzenia egzaminu (w tym hala sportowa wykorzystywana wielokrotnie),
- b) łącznie zaplanowano 14 komisji egzaminacyjnych. Obecnie nie stwierdza się problemów ze składem,
- c) jest ustalony kontakt z Policją, zaplanowane jest plombowanie budynku szkoły, w nocy nie planuje się dyżuru, szkoła jest pod nadzorem monitoringu i systemu alarmowego,
- d) termin rady pedagogicznej klasyfikacyjnej - 25 kwietnia 2022 r.,
- e) inne informacje o przygotowaniu szkoły do matur (np. dezynfekcja): dezynfekcji podlegają: stoliki, poręcze, klamki,
- f) 4, 5, i 6 maja 2022 r. dni wolne od zajęć dla klas niematuralnych, wprowadzone Zarządzeniem Dyrektora.

d) Liceum Ogólnokształcące im. Joachima Lelewela w Żelechowie:

- a) liczba sal egzaminacyjnych – 4,
- b) liczba komisji egzaminacyjnych – 19,
- c) nie mieli jeszcze kontaktu z policją. Wszelkie działania będą podejmowane według wytycznych policji,
- d) posiedzenie klasyfikacyjne Rady Pedagogicznej odbyło się 22 kwietnia 2022 r.,
- e) inne informacje o przygotowaniu szkoły do matur: Według wytycznych MEiN, MZ, GIS,

f) odwołanie zajęć dla pozostałych uczniów – 4,5,6 maja 2022 r.

e) Zespół Szkół Ponadpodstawowych im. Ignacego Wyssogoty Zakrzewskiego w Żelechowie:

- a) liczba sal zaplanowanych do organizacji egzaminu maturalnego – 7,
- b) zaplanowano 35 komisji egzaminacyjnych i na dzień dzisiejszy nie ma problemów z komisjami,
- c) bezpieczeństwo w czasie egzaminów maturalnych: Dyrektor ma stały kontakt z Policją, szkoła będzie zaplombowana przed egzaminem. Nie planuje dyżurów nocnych,
- d) termin rady klasyfikacyjnej: 27.04.2022 r.,
- e) inne informacje o przygotowaniu szkoły do matur (np. dezynfekcja): przy wejściu do szkoły dezynfekcja oraz w każdej sali możliwość dezynfekcji,
- f) w maju 4, 5 i 6 są dniami wolnymi dla uczniów klas młodszych.

Ad. 13

Przedstawienie raportu o stanie Sanitarno-Epidemiologicznym za 2021 rok.

Zarząd zapoznał się z raportem o stanie Sanitarno-Epidemiologicznym za 2021 rok. *Raport stanowi załącznik nr 12 do protokołu.*

Ad. 14

Przedstawienie informacji o stanie bezpieczeństwa pożarowego i stanie ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu Garwolińskiego za rok 2021.

Zarząd zapoznał się z informacją o stanie bezpieczeństwa pożarowego i stanie ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu Garwolińskiego za rok 2021. *Informacja stanowi załącznik nr 13 do protokołu.*

Na terenie Powiatu Garwolińskiego w **2021** roku odnotowano **1969** zdarzeń wymagających interwencji straży pożarnych, w tym:

- **293** pożary,
- **1587** miejscowe zagrożenia,
- **89** alarmów fałszywych.

W porównaniu do 2020 roku liczba ta zmniejszyła się o **8,5%**.

Z przedstawionych danych wynika, że najczęściej pożarów odnotowano w kwietniu i ich liczba wyniosła 46. Najwyższą liczbę miejscowych zagrożeń odnotowano w miesiącu sierpniu- 353.

Jednostki OSP włączone do KSRG w roku 2021 brały udział w zdarzeniach 1317 razy, w tym przy gaszeniu pożarów 236 razy i usuwaniu skutków miejscowych zagrożeń 1023 oraz 58 alarmach fałszywych. OSP spoza KSRG zadysponowano do zdarzeń 781 razy.

Najwięcej miejscowych zagrożeń powstaje w piątek - 268. Najwyższą ilość pożarów PPSP odnotowuje w piątek i sobotę, jest to odpowiednio 54 i 53 zdarzeń, natomiast alarmy fałszywe pozostają na zbliżonym poziomie we wszystkie dni tygodnia.

W minionym roku na terenie powiatu garwolińskiego odnotowano 293 pożarów, w tym ze względu na wielkość zdarzenia:

- 279 - pożary małe, tj. 95,20% wszystkich pożarów,
- 13- pożary średnie, tj. 4,430% wszystkich pożarów,
- 1 – pożary duże, tj. 0.34% wszystkich pożarów,
- 0 – pożary bardzo duże, tj. 0% wszystkich pożarów.

Najwyższy udział mają zdarzenia klasyfikowane w grupie nieustalone przyczyny kolejna to nieprawidłowa eksploatacja urządzeń grzewczych na paliwo stałe oraz podpalenia.

W roku 2021 na terenie powiatu garwolińskiego miały miejsce 16 pożary w lasach.

Dla porównania w roku 2020 odnotowano 40 pożarów lasu, czyli wystąpił spadek o 60%.

W minionym roku na terenie powiatu garwolińskiego odnotowano 1643 miejscowe zagrożenia, w tym ze względu na wielkość zdarzenia:

- 59 - miejscowych zagrożeń małych, tj. 3,7% wszystkich miejscowych zagrożeń,
- 1512 - miejscowych zagrożeń lokalnych, tj. 95,3% wszystkich miejscowych zagrożeń,
- 16 - miejscowych zagrożeń średnich, tj. 1,% wszystkich miejscowych zagrożeń,
- 0 - miejscowe zagrożenia duże, tj. 0% wszystkich miejscowych zagrożeń.

Najwyższy udział mają zdarzenia spowodowane przez nietypowe zachowanie się zwierząt, owadów stwarzające zagrożenie następnie przez inne przyczyny, niezachowanie zasad bezpieczeństwa ruchu środków transportu, huragany, silne wiatry gwałtowne opady atmosferyczne, tornada.

Najwięcej pożarów w 2021 roku miało miejsce na terenie gminy Garwolin – 33 zdarzenia.

Najmniej pożarów było na terenie gminy Parysów i m. Łaskarzew – po 9 zdarzeń.

Najwięcej miejscowych zagrożeń w 2021 roku wystąpiło na terenie miasta Garwolin – 210 zdarzeń, najmniej miejscowych zagrożeń wystąpiło na terenie gminy Parysów – 47 zdarzeń.

W roku 2021 podczas działań ratowniczo gaśniczych odnotowano łącznie 15 ofiar śmiertelnych oraz 182 osób rannych. W wyniku miejscowych zagrożeń 15 osób poniosło śmierć a 180 zostało rannych w tym 16 dzieci. W wyniku pożarów 2 osoby zostały ranne.

W 2021 r. pion prewencji Komendy Powiatowej PSP w Garwolinie, realizując zadania kontrolno-rozpoznawcze przeprowadził 78 czynności kontrolno – rozpoznawczych w różnego rodzaju obiektach na terenie powiatu garwolińskiego. W odniesieniu do roku 2020 (69 kontroli) i roku 2019 (124 kontrole) zmniejszona ilość czynności kontrolno rozpoznawczych spowodowana była trwającą epidemią koronawirusa SARS-Cov-2 wywołującą chorobę COVID-19. W ogólnej ilości kontroli w 2021 r., 38% dokonanych czynności kontrolno-rozpoznawczych stanowiły odbiory nowo wybudowanych obiektów przekazywanych przez inwestorów do użytkowania (30 odbiorów obiektów). Analizując ilość czynności odbiorowych w roku 2020 (23 odbiory), w 2019 (57 odbiory) należy stwierdzić, że w roku 2021 ilość czynności odbiorowych nowo wybudowanych obiektów wymagających odbioru PSP przekazywanych przez inwestorów do użytkowania wzrosła względem poprzedniego roku.

W roku 2021 r. przeprowadzono czynności kontrolno – rozpoznawcze, hydrantów zewnętrznych przeciwpożarowych na sieci wodociągowej na terenie Gminy Parysów i Sobolew.

Podczas przedmiotowych czynności stwierdzono nieprawidłowości, wszczęto postępowanie, wydano decyzje administracyjne.

Komenda Powiatowa PSP w Garwolinie zapewnia odpowiednie wyposażenie strażaków w umundurowanie i ekwipunek osobisty. W 2021 roku zakupiono m.in.:

- Ubranie specjalne – 3 kpl.,
- Ubranie koszarowe – 2 kpl.,
- Rękawice specjalne – 53 par,
- Buty specjalne skórzane – 3 pary,
- Buty specjalne gumowe – 0 par,
- Kominiarka niepalna – 1 szt.,
- Buty koszarowe – 2 pary,
- Hełm strażacki – 2 szt.,
- Środki wyposażenia osobistego- środki czystości.

Dokonano wymiany lub naprawy wadliwych sortów mundurowych w okresie gwarancyjnym oraz pogwarancyjnym.

Uzupełniano na bieżąco oznakowanie oraz dystynkcje do umundurowania koszarowego i specjalnego awansowanych funkcjonariuszy.

W celu osiągnięcia normatywnego wyposażenia jednostki w sprzęt i urządzenia pożarnicze zakupiono lub pozyskano m.in.:

- Samochód operacyjny Toyota Corolla,
- Samochód specjalny średni ratowniczo- gaśniczy typu Leśnik,
- Zestaw narzędzi hydraulicznych akumulatorowych (Holmatro),
- Węże do narzędzi hydraulicznych Holmatro,
- Pilarka Stihl MS 251,
- Aparaty powietrzne wraz z maskami- 9 szt.,
- Motopompa szlamowa WT 40 X,
- Agregat prądotwórczy Fogo,
- Turbowentylator,
- Wózek widłowy,
- Nosze podbierakowe aluminiowe,
- Pas do unieruchamiania miednicy – 3 szt.,
- Butla tlenowa – 1 szt.,
- Pulsometr – 2 szt.,
- Namiot ekspresowy – 1 szt.,
- Lanca kominowa,
- Prostownik,
- Zestaw drewna do stabilizacji,

- Środek pianotwórczy Roteor 3% - 950 kg.

W związku z dalszymi pracami dotyczącymi nowej siedziby KP PSP w Garwolinie, uzyskano pozwolenie na budowę.

Zostały wykonane następujące prace:

- dokonano wymiany oraz naprawy wadliwych sortów mundurowych w okresie gwarancyjnym oraz pogwarancyjnym,
- uzupełniano na bieżąco oznakowanie oraz dystynkcje do umundurowania koszarowego i specjalnego awansowanych funkcjonariuszy.

Ad. 15

Zapoznanie z zawiadomieniem Burmistrza Miasta i Gminy Pilawa w sprawie podjęcia przez Radę Miejską w Pilawie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Pilawa – dz. 1324/5.

Zarząd po zapoznaniu się z zawiadomieniem Burmistrza Miasta i Gminy Pilawa w sprawie podjęcia przez Radę Miejską w Pilawie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Pilawa – dz. 1324/5, zdecydował nie składać wniosków. *Zawiadomienie stanowi załącznik nr 14 do protokołu.*

Ad. 16

Zapoznanie z pismem o wydanie opinii przed złożeniem wniosku o wydanie decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji w zakresie terminalu co do projektowanego gazociągu i lokalizacji jego trasy na terenie Powiatu Garwolińskiego w ramach zadania pn.: „Budowa gazociągu Gończyce-Jarczew wraz z infrastrukturą niezbędną do jego obsługi na terenie województwa mazowieckiego i lubelskiego”.

Zarząd po zapoznaniu się z wnioskiem o wydanie opinii niezbędnej do złożenia wniosku o wydanie decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji w zakresie terminalu co do projektowanego gazociągu i lokalizacji jego trasy na terenie Powiatu Garwolińskiego w ramach zadania pn.: „Budowa gazociągu Gończyce-Jarczew wraz z infrastrukturą niezbędną do jego obsługi na terenie województwa mazowieckiego i lubelskiego”, pozytywnie zaopiniował przedmiotową inwestycję. *Wniosek stanowi załącznik nr 15 do protokołu.*

Ad. 17

Zapoznanie z informacją Powiatowego Lekarza Weterynarii w Garwolinie o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie Powiatu Garwolińskiego za rok 2021.

Zarząd zapoznał się z informacją Powiatowego Lekarza Weterynarii w Garwolinie o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie Powiatu Garwolińskiego za rok 2021. *Informacja stanowi załącznik nr 16 do protokołu.*

Powiatowy Inspektorat Weterynarii w Garwolinie (PIW) jest jednostką budżetową, wchodzącą w skład administracji niezespółonej w województwie mazowieckim.

Realizowane zadania wynikają z zapisu art. 3 ustawy o inspekcji weterynaryjnej (Dz.U. z 2018 r. poz. 1557).

Zadaniem PIW-u jest ochrona zdrowia publicznego poprzez:

- a) ochronę zdrowia zwierząt
- b) bezpieczeństwo zdrowotne produktów pochodzenia zwierzęcego
- c) bezpieczeństwo zdrowotne żywności zawierającej produkty pochodzenia zwierzęcego i niezwierzęcego znajdujące się w rolniczym handlu detalicznym.

Inspektorat realizuje powyższe zadania przez zwalczanie chorób zakaźnych zwierząt, badanie monitoringowe zwierząt i produktów pochodzenia zwierzęcego, pasz, badanie zwierząt rzeźnych, sprawowanie nadzoru nad wytwarzaniem żywności zwierzęcego pochodzenia, kontroli zwierząt, żywności i pasz w handlu.

Zadania te realizują lekarze weterynarii i inni pracownicy zatrudnieni w PIW w liczbie 14 osób oraz wyznaczeni urzędowi lekarze weterynarii w liczbie 20 osób.

W 2021 r. nadzorem i badaniami kontrolnymi objęte było między innymi:

- 300 gospodarstw utrzymujących trzodę chlewną,
- 3398 gospodarstw utrzymujących bydło w tym 707 gospodarstw produkcji mlecznej,
- 1 ubojnia bydła o rocznym uboju 43287 szt. zwierząt,
- 3 ubojnie trzody chlewnej,
- 1 zakład mleczarski,
- 10 zakładów przetwórstwa żywności w ramach działalności marginalnej, ograniczonej lokalnej,
- 64 zakładów produkcyjnych wytwarzających żywność w ramach sprzedaży bezpośredniej i rolniczego handlu detalicznego,
- 5 gospodarstw hodowli ryb i mięczaków,
- 272 pasiek pszczelich,
- 45 punktów inseminacyjnych i kopulacyjnych ogierów,
- 1 schronisko dla zwierząt.

Zwiększony wysiłek organizacyjny i finansowy dotyczył zwalczania chorób zakaźnych zwierząt. Wystąpiły 2 ogniska w 2020 r ASF w gospodarstwach. W 2021 r. odnotowano 16 ognisk wścieklizny, w tym 1 u kota domowego. W związku z tym wprowadzono obowiązek szczepienia p. wścieklicznie kotów powyżej 3 miesiąca życia.

Wystąpienie ognisk pomoru świń wiązało się z wprowadzaniem specjalnych stref ograniczających swobodny obrót trzody chlewnej oraz wymusiło stosowanie przez rolników specjalnych środków zabezpieczających gospodarstwa przed wniknięciem wirusa ASF do hodowli świń. W 2021r prowadzone były kontrole dostosowania gospodarstw do wymagań bioasekuracji. Pozwoliło to na odejście od masowego próbkobrania przed przemieszczaniem świń.

Realizowany jest program zmniejszania populacji dzików będących wektorem ASF w środowisku oraz aktywne poszukiwanie i usuwanie ze środowiska padłych dzików celem ograniczenia presji wirusa na gospodarstwa hodowlane.

Ponadto istnieje duże niebezpieczeństwo rozprzestrzeniania się takich chorób zakaźnych zwierząt jak: amerykański zgnilec pszczół, grypa ptaków i wścieklizna.

Występowanie epidemii Covid-19 spowodowało konieczność okresowego wstrzymania prowadzenia kontroli weterynaryjnych zwłaszcza w gospodarstwach. Spowodowało też trudności

z powodu absencji pracowników przebywających na izolacji, czy na kwarantannie. W związku z wystąpieniem wielkiej Brytanii z UE nastąpiło zwiększenie wydawania świadectw eksportowych na zwierzęta i towary przemieszczane do kraju trzeciego.

W 2022 r. nowym wyzwaniem będzie legalizacja i nadzór nad zwierzętami przemieszczanymi z terenu Ukrainy objętego działaniami wojennymi oraz prowadzenie akcji monitoringowej i informacyjnej zwierząt z wystąpieniem wścieklizny zwierząt. Planowane jest minimum 2x krotne szczepienie lisów w postaci zrzutów szczepionki z samolotów.

Ad. 18

Zapoznanie z informacją o sytuacji ekonomiczno-finansowej PKS w Garwolinie S.A. za marzec i 3 m-ce 2022 r.

Materiały zostały rozdane członkom Zarządu do zapoznania się. *Informacja stanowi załącznik nr 17 do protokołu.*

Ad. 19

Sprawy różne.

W tym punkcie nikt nie zabrał głosu.

Starosta o godzinie 19²⁰ zakończył zdalne posiedzenie.

Protokolowała:
Katarzyna Patkowska-Winiarek
inspektor Wydziału OA



STAROSTA


Mirosław Walicki

